
 

PREMIO  INTERNAZIONALE  DI  LETTERATURA 

TOSCANA  in poesia 
2016 

 

 

VERBALE  DI  GIURIA 

La Giuria della settima  edizione del premio internazionale di Letteratura “TOSCANA in  poesia” 

composta da: 

 

Presidente  GIULIO  PANZANI 

 

Membri   

IGNAZIO  GAUDIOSI 

ROSA ELISA  GIANGOIA 

GIANCARLO  GIOVANNINI 

PAOLO PIETRINI 

 

ha concluso nella riunione tenutasi in  VIAREGGIO il giorno 11 Maggio 2016  l’esame dei testi dei 

poeti e scrittori concorrenti ai quali sono andati i premi in conformità della seguente graduatoria di 

merito. 

Per la sezione”A” – Poesia singola –  La giuria ha deciso all’unanimità di assegnare il primo premio 

alla lirica   L’approdo    di  GIOVANNETTI SONIA di Roma. 

 

Per la sezione”B” – Silloge inedita o edita  – la Giuria ha deciso di assegnare il primo premio 

all’opera:  Talismano di  SALVINI  FRANCESCO della Spezia. 

Per la sezione”C” – Narrativa e Saggistica – la Giuria ha deciso all’unanimità di assegnare il primo 

premio all’opera:  Gli ultimi  di TASSINARI FRANCESCO  di Cesena. 

 

Il primo premio di tutte le sezioni consiste in un assegno di euro  300,00 

I vincitori dei primi premi di tutte le sezioni riceveranno inoltre una artistica targa personalizzata 

 

 

 

Al fine di fornire un’immagine più completa della partecipazione, la Giuria ha deciso di assegnare 

altri premi: 

 

 

 



SEZIONE  POESIA SINGOLA 

 

 

2° - SCATENA PIERANGELO di Castelnuovo Garfagnana  con Qualcuno che ci lascia 

    

3°- DE SILVESTRI  PAOLO di Castel Rocchero  con Autunno 

 

 

PREMIO DELLA CRITICA LETTERARIA 
CONSOLI  CARMELO  di Firenze   con Nell’ora rosata dei tramonti 
CORSI  ALESSANDRO  di Livorno   con Piccolo mendicante 

TARTARINI  ANNA MARIA  della Spezia   con Migrante 

DE POLZER  LIDA   di Varese   con Liberamente 

FRANCESCHETTI  MARIA GRAZIA di Rovigo   con Donna di terra 

 

PREMIO SPECIALE DELLA GIURIA 
CANNAS  FRANCESCO  di Carrara   con Lamenti di gioia 

PORTUNATO   NADIA  della Spezia   con Nudo di donna 

GAGLIARDELLI  SONIA  di Milano   con Lo specchio di me 

CARMIGNANI PAOLA  di Altopascio   con Se..  

MARZIALE ALESSANDRA  della Spezia   con Margherita 

 

PREMIO  FINALISTI 
GALIMBERTI  GIULIANA  di  Como   con Confido nel tempo 

ZURLI GABRIELLA PAOLA  di Genova   con Il filo d’erba 

SIMONINI CARLO MAURIZIO  della Spezia   con Gabbiani 

GIANFERRARI LUCIA  di Reggio Emilia  con Parla il vento 

GIACALONE  ANNA   di Brescia   con Il soffio delicato del pensiero 

 
 

 

SEZIONE  SILLOGE INEDITA O  INEDITA 

 

 

      2- CECCAROSSI  GIANNICOLA di Roma con  Fu il vento a portarti 

 

3- BATTAGLINO MICHELE  di Pisa  con  Tessere alla deriva 

 

 

PREMIO DELLA CRITICA LETTERARIA 
PAGANARDI ALESSANDRA  di Milano  con Il resto della vita 

NERI  MARIA GRAZIA  della Spezia  con metamorfosi 

PICCINNO  CLAUDIA  di Castel Maggiore con Ragnatele cremisi 

BONCIANI  MARIAGINA  di Milano  con Sogni 

 

 

PREMIO SPECIALE DELLA GIURIA 
VIOLA  MARIO   di Volpiano  con Nostalgiche alchimie d’infinito 

DE MARCO FRANCESCA  della Spezia  con Musa dagli occhi neri 

CROCE FRANCESCA   di Ceparana  con Stirare un pensiero 

IANNANTUONI  MARIA ANTONIA di Napoli  con Un muro di cristallo 

 

 



SEZIONE   “NARRATIVA   E  SAGGISTICA” 
 

2- TESTA FRANCESCO di Firenze  con Il re perduto 

 

3- BIANCHI FRANCESCA di Massa con Traduzione e commento di “J.J.Rousseau       

sa philosophie de l’èducation” di J.Chateau 

 

PREMIO DELLA CRITICA LETTERARIA 
LA CHINA   SERGIO   di Genova  con Barbara, al primo contatto con l’ISLAM 

PANZACCHI  FRANCESCA  di San Lazzaro di Savena   con L’uomo del bosco  

SCARZELLA  IVANA   di Torino   con Sarà domani 

MALVOLTI  ARMIDO  di Castelnovo ne’ Monti con Christian & Giorgia 

 

 

 

PREMIO SPECIALE DELLA GIURIA 
POZZI  GABRIELLA   di Varese   con Il saluto 

ZAMBONI  DANIELA   di Ceparana   con Mano nella mano 

BUSSONI  MICHELE   di Sala Baganza  con Il gabbiano e il pescatore 

 

 

 

PREMIO DELLA SAGGISTICA 
GRANDI PAOLA di Torino      con L’avvio di un’assiomatica delle scienze umane                              

nell’opera di Gilbert Simondon 

 

 

 

 

La proclamazione ufficiale e la cerimonia della premiazione avrà luogo in LA SPEZIA  il giorno  

26 Giugno 2016 alle ore 15,30.  presso la Sala Congressi del NH Hotel 

(via XX Settembre 2). 
 

 

 

 

    Il Presidente 

                       (Prof.  Giulio  Panzani) 

 

 

La Spezia, 11 Maggio  2016. 

 

 

 

 

 


